

日二十一年十月廿日
星期四

新民報

新嘉坡羅申路號九十四牌門

天津發生劇烈戰事 日軍攻入華界

馬占山部繼續敗敵 日飛機被擊落

塘沽日海軍登岸 山海關地雷爆發

★馬占山勢力更雄厚

△破敵軍後軍心已大振

黑龍江軍隊疊次擊破日軍及張海

鵬賊軍後士氣大振 黑省主席

馬占山已調附近各路生力軍

集中嫩江北岸 預備再行截堵敵

軍來攻 嫩江附近連日均有戰

事發生 但情勢不甚激烈

馬占山曾召開軍事會議 決定固

守黑龍江防地 阻敵軍北進 馬

部現接到各方軍餉之接濟 勢力

更為雄厚 馬部現將各種抵抗敵

軍襲攻之設備 辦理完善

★日軍官無理之要求

△馬占山置諸不聞不問

駐洮南之日軍司令官 正計劃向

齊齊哈爾反攻事宜 該司令官並

派遣代表 趕謁馬占山 要求馬

氏表明對東三省時局之態度 但

馬氏不允辦理 反請日軍司令官

解釋理由 並質問日軍協助張海

鵬部進攻黑龍江省之用意

洮南日軍司令官受馬占山之質問

後 即致書答覆 覆書多屬掩飾

之詞 並要求馬占山即刻約束部

下勿再作抵抗之爭 迫氏辭去黑

龍江省政府代主席職 讓張海鵬

繼任 馬視日司令之辭 純屬污侮

態度 故置諸不問 亦不答覆

△日軍官當時跌落而死

●日軍飛機擊落一架

(十一月十二日本社上海電)

哈爾濱示威 十日有日飛機一
架 在昂昂溪空中 被黑龍江軍
之高射砲擊落 機中日軍官當
時跌死

(十一月十二日本社上海電)

★山海關之日軍地雷

△四枚爆發死傷之數衆

日本軍人近日在山海關附近埋放

地雷 預備大破我國之建設事業

十日有日軍地雷四枚爆發 爆

炸之聲 震動甚遠 附近居民死

傷甚衆 但尚未查明確數 居民

咸恐再有地雷爆發 紛紛走避

(十一月十二日本社上海電)

★日海軍在塘沽登岸

△中外人民皆大起恐慌

日本海軍連日集中於塘沽 近乘

天津事變機會 藉辭保護僑民

紛紛登岸 該處中外人民異常

恐慌 中外各機關因此請中國當

局組織萬國義勇隊 以當地中外

人民擔任 條巡日租界邊地 提

防日軍再有異舉

★日本軍隊攻入華界

△與我國軍隊發生劇戰

十日夜半時 天津暴起 作大規模

之擾亂 各街路同時發生激烈

戰 結果暴徒被毀潰退 除當時被

擊斃數十人外 餘均逃散

十一日前一時四十分鐘 天津南

開大學附近 有暴徒一百五十餘人

當局復發射三道強烈之光至中國

城市指導進行之線 及至午前
二時 徒暴勢力不支 日軍於是衝
出租界邊地 攻入中國城市 與
屯兵激戰 直至午前四時 日軍
及暴始被擊散 天黎明時 已不見
作證 現在天津方面 局勢愈趨
嚴重 深恐不免有更重變發生

(十一月十二日本社上海電)

今晨一時之頃 天津華界地方

槍聲復起 但其時日軍未有反動

及至五時之頃 劇戰在較接近

日租界之地發生 日軍用步槍及

機槍回擊

天津法租界當局 於昨夜加緊戒

備 派出一隊步兵及一隊機槍

連之處

★天津事變之大原因

△失意軍人誠無惡不作

石友三部下之意軍人現極力在

天津搗亂治安 據實際調查 所

謂便衣隊均屬下級流民 受日本人

金錢收買 除搗亂劫掠外 別無

遠大目的 失意軍人則居中取

利 並藉以洩其對東北軍之

利 行 但張不接納日軍意見 謂苟

任 日軍舉動引起失意軍人誠無惡不作

顧維鈞昨日抵南京

△謁蔣氏商北方時局

顧維鈞已於十一日上午由北平趁

專車抵南京 趕謁蔣介石磋商商東

北事件及天津騷亂處置方法

●甘肅全省將官皆表示擁護南京
政府 有異舉 現各將領已派遣
代表多人 赴陝西 謝省政府主席
楊虎城 商維持西北和局計劃
活動基礎

(十一月十二日本社上海電)

★四全大會今日開幕

據報南京第四次全國代表大會

之代表 有三百一十人到京 其

他代表亦經陸續抵步 會議定於

二日上午舉行正式開幕典禮

★日本態度堅持不變

日本已再三對美國明聲 謂日本

堅持日僑生命財產須得到保障

及中日邦交恢復常態後 始能撤

退東三省之軍隊 日本駐美大使

宣稱 日政府並不堅持須完全具

體整理中日兩國間三百餘宗之懸

案 但堅持中國須尊重前時所訂

與糾紛區域有關之一切條約 日

大使對美國務卿史汀孫云 嫩江

鐵橋已由日軍固守 日軍將不再

北攻 亦不致威迫中東鐵路云

(十一月十二日本社上海電)

★天津暴徒攻屯兵署

天津局勢近復嚴重 十日夜間九

時 糾紛再起 各處大作 暴

徒進攻之事件復起 惟軍警戒備

極嚴 故暴徒多被擊散

據查十日夜間有一小部份暴徒從

日租界竄出 襲攻當地屯兵司令

暴徒使用槍及機槍進攻 事後調

士努力擊殺 故暴徒多被擊死

(十一月十二日本社上海電)

總店會有出書

新嘉坡申路

牌門九十四號

新國民日報

民廿年十月二十日

星期四

★英國注意中日事件

△新國會中已有人提論

●英國首相麥唐納在衆院中並不批評東三省之事件，但允於明日報告最近之消息。

●英國政府反對黨領袖倫斯伯里，在衆議院中宣稱，中日兩國均為國聯會員，是以內閣必須對衆院採使東三省糾紛解決不再流血之步驟為何如，此實為重要事也。

(十一月十日勒比英無線電)

●拉諾爵士在貴族院中答謝英皇之開會辭時，對英論及國際聯盟之一節，表示歡迎。爵士云：國聯在其努力避免遠東嚴重糾紛之企圖中，已遇一極大之難題，彼希望戰事能夠避免，苟不幸而不能成功時，則希望國聯能努力限制或將發生之惡劣影響。

★日本對國聯之騙詞

△將責任置諸我軍身上

●日本對國聯呈上件照會，以反攻中國之宣傳，詳述昂昂溪附近中國軍隊之行動。謂約有二萬華軍及大礮三十一尊，駐在嫩江日軍陣地之對岸，日再有生力軍已經出發，日本照會誠懇喚起國聯注意局勢，謂苟中國軍隊處處佔優勢（約計十與一比之優勢），將使中國有戰爭之舉，似此危險之局勢，或將發生。

★日軍轟擊天津以後

(十一月十一日路透社內瓦電)
△我方將此事公開宣佈
●有一中國官場之公報論及天津之局勢，責日本當局，教唆下流

人民釀成反華暴動之舉，該公報稱，有二千人高懸日本旗幟

及中國警察尊重日本之要求，撤退三百米突時，中國城市竟遭

三十餘枚炸彈之轟擊云。

★祖國水災最近統計

△安徽最重江蘇居其次

(十一月十一日路透社南京電)
明本年夏季水災之遭害區域，共表

●據剛纔接到之各省官場報告，表明今年夏季水災之遭害區域，共有一十二萬平方英里，安徽災情最為嚴重，實際上已有半省之境為洪水所淹，災民佔全部之百分之五十二，麥業損失百分之二十七，米穀被毀滅百分之十八，江蘇災情次之，被災區域佔百分之四十二，似此中國財富最豐之省份，已淪水底，江蘇災民佔百分之四十二，麥業損失百分之三十二，米穀損失百分之二十六，安徽江蘇以外，其次則為湖南湖北江西河南浙江山東等省，平均上述諸省完全為水所掩之區域，約有百分之二十六，災民佔百分之二十六，麥業損失百分之二十九，米穀百分之二十四，統計各省水災中所失糧食，約值墨銀五萬萬元左右，約重五百萬石，此部失糧之糧食，可供一千八百萬人一年之用，相信在水災中失之人命，必然極大，查中國僅能從美國運入大批過剩之麥四百五十萬噸，至其所募得之賑款，雖有八千萬元墨銀，亦不過等於事實，實可證實人命失之大也。

倒塌與牲畜之芻斃雖其數量必大，但未有包括在上述之數字，此亦須注意者也。

★英國國會正式開幕

△英皇有重要之開幕詞

(十一月十一日路透社南京電)

●英皇偕皇后，於今日由白金漢宮驅車赴維斯達明大典，皇及后坐於金色之大御車

，由八匹栗色之馬拖引，由皇室騎兵衛隊護隨，旁有甚多衛隊及歡呼之羣衆，御車之後，另

隨一車，內趁皇族人等，威爾士太子及約克公爵，均參加國會開幕，英皇抵貴族院時，即有

穿着制服之官員護隨，隨即服禮服王冠，排行赴貴族院中，上下兩議院議員，均聚集其地，英皇在寶座中，宣讀其開幕詞曰：

余與外國之關係，繼續趨於親善，我政府意欲推行促進和平與善

意之政策，繼續為國聯之工作而活動，尤有進者，政府對於行將

到來之軍縮會議預備工作，深為

果，將產生廣大與普遍之利益，

世界上金融及經濟之嚴重局勢，

關涉於我政府者極深，政府將竭

力與各國政府合作，且抱具互助

之精神，謀恢復國際之貿易，參

加緬甸代表之會議，亦將於不久

召集，余熱望兩個會議均能獲得

良好結果。

為使一九三〇年授予我各屬邦代表之任務實行起見，將有一種計劃，提出國會，使一九二七年及

一九三〇年帝國會議之議決案及

係設計以使各屬地國會之權力，劃分清楚，且用以促進各地英國

人民自由合作之精神，我政府已接到加拿大屬邦之提議，謂一九三〇年休會之經濟會議，須趕速

在鄂大瓦集會，此種請柬，已得我政府閣員之歡迎，並將以極端同情之精神加以考慮，且以極誠懇之願望，與我屬地政府，進行互相有利之處理也。

●在總選舉中，全國人民均已承認謀節約與使預算平衡之方法，國家預算，為解決國家當前金鑄困難之第一重要步驟也，我閣員已請國民授權予彼等，俾推行重

造金融鞏固信用之政策，並使彼等擬訂使貿易平衡之計劃，

我閣員對此事現已得到明顯與

彼等再從而謀得自由酌擇，考

慮對於扶助是等事項，一切提議

我閣員對此事現已得到明顯與

託，各種重要問題，均在研究之中

行將所決定，且將於最速期間

見諸實施也。

★馬來亞鴉片之近狀

△私運事件已日見減小

●德里文爵士於今日之鴉片會議中演說，描述馬來亞之鴉片狀況

，謂海峽殖民地出售鴉片之數量已大見減少，處置私運鴉片者之辦法，亦大告成功，私運者或處予監禁，或驅逐出境，提防匪

之辦法，亦大告成功，私運者或處予監禁，或驅逐出境，提防匪

黨秘運大批鴉片之辦法，亦較

改善，現在私運鴉片，為數極微

，前此所搜獲之鴉片，大部為中國土，現在大部為波斯土，該土

係由波斯運至中國，然後轉運至馬來亞云。

(十一月十一日曼谷電)